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Uvod 
 

 

Knjige o istoriji filozofije često počinju pitanjem: Šta je Filozofija? Već u tom pitanju 

kao da se podrazumeva da se radi o nečemu čega dosad nije bilo u iskustvu čitaoca i da će on 

sada prvi put doći do neke predstave o tome. Ovakav početak se izgleda i ne može sasvim izbeći. 

Ipak, filozofija bi mogla da nam bude mnogo prisnija nego što se na prvi pogled čini. 

Filozofska rasprava se odnosi na opšte stavove koji rukovode nasim mišljenjima o svetu, 

društvu u nama samima. Svako od nas ima takve stavove, ali se retko koncentrišemo na to da 

promislimo koji su to stavovi i da ih podvrgnemo ispitivanju u kome bi proverili da li su ti 

stavovi ispravni. Filozofi upravo to čine. Oni tragaju za normama ili stavovima koje bi, posle tog 

preispitivanja, mogli da predlože da budu usvojeni kao zajednička norma vezana za neki aspekt 

ljudskog života, koja bi koristila i ostalim ljudima. Ponekad nam samo ostavljaju, kroz svoje 

tekstove i knjige, tragove o tom preispitivanju, ali su te knjige većinom odlučene: u njima autori 

imaju određene teze koje smatraju istinitim. Filozofija je dakle razmišljanje o razmišljanju , 

traženje opštih crta u našem i u razmišljanju drugih ljudi, sa ciljem da se odluči koji način 

razmišljanja je bolji. 

A bolji je onaj način koji nam pomaže da bolje sagledavamo stvarnost , što je opšti cilj 

svakog saznanja. Pošto je poznavanje realnosti neophodno da bi se postigli bilo koji drugi ciljevi 

čoveka, preko realnosti se ostvaruje veza filozofije sa praktičnim životom. Ako uspemo da se 

približimo ovom cilju, videćemo da se paralelno sa njim postiže još jedan važan cilj: pronaći ono 

oko čega bi ljudi mogli da se slože. Postizanje saglasnosti u bar nekim pitanjima, čime se neka 

zajednica integriše i čini stabilnijom, predstavlja osnovni praktični cilj filozofije. 

Ovde se može postaviti pitanje: Kako to da svaki filozof ima svoju filozofiju , ako je cilj 

filozofa saglasnost??? 

Utisak o razlikama u filozofiji je samo delimično opravdan. Razlika među filozofima je 

bilo, ima ih i danas, ali ove razlike su nastale i zbog nekih objektivnih razloga. Najpre, pred 

vama će sada biti filozofi iz različitih istorijskih perioda. S obzirom na vreme koje ih razdvaja,  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
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